

让市民买货更放心 第二批市级“绿色直播间”培育名单出炉

本报讯(记者王岚 通讯员郑善子)宁波市市场监管局前天公布了第二批宁波市“绿色直播间”培育名单,共40家。加上第一批,宁波市已有“绿色直播间”80家。

为引导和规范直播经济健康发展,营造放心消费环境和公平竞争环境,我市去年起便在全市范围内开展“绿色直播间”建设培育活动。截至目前,全市累计建成直播

电商基地16个,主要直播平台注册MCN机构6个,本地活跃主播(销售额500万元以上)500余人。今年1月至8月,全市实现直播销售额410亿元,同比增长43%,取得了一定成效。

今年9月,市市场监管局联合市商务局启动开展第二批宁波市“绿色直播间”建设培育工作,从主体资质标准、商品销售标准、直播间管理标准和经营行为标准四个

方面,对各申报单位逐个审查,经公示后,培育名单出炉。

第二批“绿色直播间”直播带货商品主要包括服饰类、家电类、美妆类、日用百货等,80%产品为宁波本土品牌,主要有乐町服饰、荣事达家电、欧琳厨卫、艾美特家居、新秀丽箱包、荃优食品等。

我市还建立了“绿色直播间”社会公示机制,对发布违禁

内容、销售假冒伪劣商品等侵害消费者权益的行为,一经发现,及时查处。

据悉,为帮助“绿色直播间”规范发展,我市还落实市级直播电商经济发展扶持资金8000万元,统筹市、区(县)两级专项资金2亿元至5亿元,对相关企业直播人才培育、科技支撑、金融服务、公共服务、品牌推广等资源要素配置提供扶持。

天一甬宁保打响投保“推进战”

本报讯(记者张正伟)抓住11月关键期,广泛发动、优化服务、加快投保……昨天上午,我市召开2023年度“天一甬宁保”推进工作视频会议,确保这项民生保险创新工程顺利完成全年目标任务,努力走在全省前列。

“天一甬宁保”是我市去年开始推出的一项普惠型城市医疗补充保险,旨在帮助市民减轻医保外医疗费用负担,拥有宁波医保的居民不限年龄、职业和健康情况均可投保。2023版“天一甬宁保”进行

了升级,保费从139元降到100元,免赔额降至6000元,赔付最高报销比例提高至80%……

据悉,即日起,我市相关部门将分工协作、分类推进,通过集体投保、广泛发动等方式,动员干部职工积极投保,达到“动员一人、参保全家”的效果。各承保机构将紧盯重点群体、重点区域,抓好工作落实。

相关部门还将加快打通基本医保与“天一甬宁保”系统,尽快实现医院“一站式结算”。

“公安+公益” 泗门派出所尝到创新甜头

变大?余姚市公安局泗门派出所探索创建的“融合警务”联动共治新模式,借用无穷的民力,实现群防群治。

“你看这些锦旗,都是群众获救后赠送的。”日前,在余姚市公安局泗门派出所一办公室里,汝湖救援队相关负责人正在清点最近“收获”的锦旗。满屋悬挂的锦

旗,说明了“公安+公益”模式的可行性。

就在几天前,派出所民警带领汝湖救援队队员在杭州湾一带开展巡逻时,接到求助。有群众因不熟悉海况,涨潮后就被困在滩涂上。派出所民警和专业的救援人员迅速借船出海,及时将两名被困群众转移到了安全地带。

两名群众快速获救,民警和汝湖救援队的协同处置功不可没。泗门派出所副所长徐柏军说:“目前,已有8支公益救援队入驻派出所。一接到警情,大家就一起出警。这样做的好处,不仅使‘警力’更雄厚,而且有专业人士参与,各种任务也都能应对。公安专业力量与社会公益组织融合联动模式是对社会治理共同体建设的一种尝试。得益于此,今年以来我们已接到人员溺水、走失、现场救援类报警312起,协同处置率100%。”

“我们组建了村社110辅助队伍,确保一有警情出现,这一力量能在最短时间先行到达现场。我们还创新建立了治保警务助理队伍。现在,村里的治保主任也要来派出所接警大厅轮流坐堂了;警企联盟,动员各方社会群体纳入防控体系,作为重要补充力量,为地方发展保驾护航……”徐柏军说,这套“组合拳”的效果明显:今年以来,他们这里97.2%的警情能实现警力在5分钟之内到达现场,辖区治安警情同比下降2.5%,刑事警情同比下降23.4%,社会秩序持续向好。

“浙江好人”李国伟: 五十余载见证医者仁心

奋力 打造全国文明典范城市

记者 张昊 通讯员 崔路

在长长的队伍尽头,一位针灸科医师手起针下,动作娴熟,不时和颜悦色地对病人说:“别担心,闭上眼睛,就当被蚊子叮了一下。”

这位老中医名叫李国伟,是“浙江好人”、江北区孔浦街道社区卫生服务中心医师。50多年来,他从未停止学习的脚步;他常怀医者仁心,自创“中医三联法分期论治带状疱疹”分期择法论治,既减轻患者病痛,又大大减少医疗费用,深受好评;虽已入古稀之年,但他的仁心仁术依旧温暖着饱受病痛折磨的人们。

“这是李国伟常挂在嘴边的一句话。工作中,李国伟坚持做到‘良心’和‘诚心’。对于家庭经济困难的病人,他经常为他们减免治疗费。遇到难以治愈的疑难杂症病人,他也经常宽慰病人,使他们建立抵抗疾病的信心。

在接诊的过程中,李国伟接触了大量的病人,病人身体之痛、经济之难让他感触良多。为了减轻病人的痛苦、降低诊疗费,他不断钻研医术,自创“中医三联法分期论治带状疱疹”分期择法论治。在近5000例病患中,有效率达95%,且经济实惠,获得了极高的社会评价。2018年,“欧式缠身龙疗法”成功列入宁波市非物质文化遗产名录。

1968年,初出茅庐的李国伟应征入伍。从此,19岁的李国伟开始学医并立志行医救人。在部队,李国伟担任卫生员,跟着部队里的军医学习针灸。退伍后,李国伟仍不忘学医的初衷,成了一家砖瓦厂的厂医。

李国伟始终勤学不辍。有一天,他偶然从《宁波日报》上得知中医自学考试班在宁波招生,便立刻报名,利用下班时间去学校上课,并顺利毕业。

“学医先学做人,凡事要讲规

矩。工作中,李国伟尽心尽责,生活中,他热心公益。自砖瓦厂退休后,他就经常利用空余时间在庄市曙光村康福苑养老院及光明村定期免费义诊,还经常跟随中医志愿者服务队到各乡镇开展送医下乡、健康扶贫、健康宣传等活动。

从医50多年来,李国伟身体力行,诠释了“医者仁心、助人为乐”八个字,用手中一枚小小的银针,开拓出敬佑生命、护佑健康的博大境界。

长江经济带生态环境警示片披露问题整改完成情况公示

具体问题:宁波杭州湾新区以生态修复之名在十一塘区域实施近岸滩涂取土工程,严重破坏海域生态环境,十二塘围涂工程和建塘江围涂工程违法开展区域场地吹填平整工作。

整改目标:修复区域滩涂生态系统,提升区域海洋生态环境;牢固树立生态用海理念,规范用海项目的相关手续,确保用海行为合法合规。

整改完成情况:对违法破坏海洋环境、未按规定开展建设项目环评、施工方法不当和海域使用情况进行现场和资料核查,依法依规对有关涉事企业的违法行为进行了立案查处;通过开挖潮沟营造自然恢复涂面的方式,使取土区涂面基本达到原涂面高程;按照自然资源部备案通过的十二塘围填海历史遗留问题处

置方案要求开展十二塘区域生态环境修复提升,目前已完成投资11280万元;对前湾新区范围内涉海建设项目进行了全面排查,严格按照工程项目基本建设程序对涉海建设项目开展开工前联合审查,完善了项目立项、环评、用海等手续;前湾新区管委会成立了海洋生态环境督察巡查专班,针对海洋生态环境问题开展了全面自查,对涉海项目进行全流程监管,并加强巡查监管。

以上情况向社会公示,公示时间2022年10月29日至2022年11月4日。如对公示情况有异议,请与宁波市自然资源和规划局联系。联系电话:0574-89292114。

宁波市自然资源和规划局
2022年10月29日

“讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

学习道德典型 共建文明宁波



宁波市文明办



扫码关注
文明宁波公众号